



M. L. ...  
J. ...

----- Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Vila Viçosa, realizada em onze de dezembro de dois mil e dezanove.-----

----- Aos onze dias do Mês de Dezembro de dois mil e dezanove, pelas dezassete horas e quatro minutos, no Salão Nobre dos Paços do Município, iniciou-se a reunião da Câmara Municipal encontrando-se presentes o Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado, e os Vereadores Luís Manuel do Nascimento, Anabela da Conceição Calado Canhoto Consolado, Francisco António Rato Chagas e António Inácio Borracha Jardim, tendo a reunião a seguinte **Ordem de Trabalhos:** -----

----- **1º Ponto** - Obras e Projectos Municipais e Particulares; **2º Ponto** - Actas; **3º Ponto** - Informações; **4º Ponto** - Expediente; **5º Ponto** - Cessão de Exploração de Bar/Quiosque, sito no Campo da Restauração - Minuta de Contrato; **6º Ponto** - Fundos Disponíveis - Regularização; **7º Ponto** - Apoio à Natalidade; **8º Ponto** - Ação Social Escolar; **9º Ponto** - Tabela de Taxas - Actualização; **10º Ponto** - Apoio ao Associativismo Desportivo, Recreativo e Cultural do Concelho de Vila Viçosa; **11º Ponto** - CPCJ - Fundo de Maneio e Seguro de Acidentes Pessoais; **12º Ponto** - Contrato de Delegação de Competências - Câmara Municipal/Junta de Freguesia de Pardais - Rectificação; **13º Ponto** - Etar de Pardais - Aquisição de Terreno; **14º Ponto** - Concurso para Cessão de Exploração de Estabelecimento de Bebidas - Café das Piscinas Municipais de Vila Viçosa; **15º Ponto** - Habitação Social de Vila Viçosa - Concurso de Atribuição; **16º Ponto** - Fundo de Maneio/2020; **17º Ponto** - Estrutura Tarifária (água/saneamento) - Alteração. -----



*M. L. M. M.  
Câmara*

----- **Período Antes da Ordem do Dia:** -----

----- Foi presente uma informação n.º 97/2019 do Chefe do GAP relativa à reunião da Câmara Municipal - Feriado, a qual refere: de acordo com o N.º 1, do Art.º 1 DO Regimento da Câmara Municipal de Vila Viçosa, as reuniões têm periodicidade quinzenal, às quartas-feiras, com início às 17h00 horas, no Salão Nobre do edifício dos paços do Concelho. Assim sendo e de forma normal a próxima reunião da Câmara Municipal coincidirá com o dia de Natal (25 de Dezembro de 2019), pelo que de acordo com a alínea a) do n.º 1, do Art.º 1 do referido Regimento, a próxima reunião da Câmara Municipal realizar-se-á no dia seguinte, 26 de Dezembro de 2019, pelas 17h00, no Salão Nobre do edifício dos Paços do Concelho". A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

----- **Ordem do Dia:** -----

----- **1.º Ponto - Obras e Projectos Municipais e Particulares;-**

----- **Assunto: Lista n.º 26/2019 da DUA;-----**

----- A Câmara Municipal tomou conhecimento da **Lista n.º 26/2019**, emitida pela DUA, relativa aos despachos proferidos pelo Presidente e Vice-presidente, entre o dia 22/11/2019 e o dia 06/12/2019. -----

----- **Assunto: Diverso - Tiffany Agrícola - Sociedade Agrícola e Agro-Turística, Lda - Plano intervenção em espaço rústico; risco de incêndio - Herdade da Ribeira de Borba, em S. Romão;-----**

----- A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, 1- iniciar a elaboração do Plano (PIER); 2- Estabelecer protocolo com o interessado e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal, para outorga; 3- Prazo para a elaboração do Plano de 180 dias; 4- Estabelecer o Prazo de 15 dias para o período de participação; 5- Solicitar parecer e



*Y. B. M. V.*  
*Y. B. M. V.*

acompanhamento da CCDRA com indicação da entidade exterior a intervir em conferência de serviços. -----

---- Assunto: Processo n° 38/19 - Pedro Nuno Galego Quintas - Projecto de arquitectura - Rua da Constituição, n.° 18, em Bencatel;-----

---- A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, aprovar o projecto de arquitectura. -----

---- Assunto: Junta de Freguesia de Pardais - Loteamento dos Covões - Pardais;-----

---- A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, efectuar um estudo urbanístico para o local e informar a Junta de Freguesia de Pardais. -----

---- Assunto: Processo n° 21/19 - Ezequiel Francisco Alves, Lda- Ata de visita conjunta á pedreira n.° 5282, no dia 14/11/2019 - Pedreira Monte D'El Rei, em Bencatel;-----

---- À próxima reunião da Câmara Municipal. -----

---- Assunto: Processo n° 28/18 - Golden Maneuvers, Lda - Entrega dos projectos de engenharia das especialidades - Largo D. João IV e Rua do Convento, em Vila Viçosa;-----

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, solicitar à Empresa que entregue uma procuração que confira a legitimidade legal para representação da empresa "Golden Maneuvers"; agendar reunião com o Promotor e informar o Promotor. -----

---- O Vereador António Jardim apresentou uma Proposta, designada como **Proposta A** para ser colocada uma nova passadeira junto ao entroncamento, sito na Alameda Henrique Pousão, em Vila Viçosa. -----

---- Os Vereadores Anabela Consolado e Francisco Chagas apresentaram uma proposta em alternativa, designada como **Proposta B** de ser recolocada a passadeira anterior (Alameda Henrique Pousão). -----

---- As propostas deram entrada na Mesa, por unanimidade. -



*J. Jardim*  
*Francisco*

---- Colocadas as propostas em votação alternativa, obteve a **Proposta A** três (3) votos dos Vereadores Luís Nascimento e António Jardim e do Presidente da Câmara Municipal e a **Proposta B** obteve dois (2) votos dos Vereadores Anabela Consolado e Francisco Chagas. Foi provada a **Proposta A**. ---

---- **2º Ponto - Actas;** -----

---- Foi presente a Adenda à Ata da reunião da Câmara Municipal, ocorrida em 04 de Setembro de 2019, para constar a presença do Vereador António Jardim. Aprovada por **unanimidade**. -----

---- **3º Ponto - Informações;** -----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Modificação Orçamental nº 77/Alteração Orçamental nº 74 - Ano contabilístico de 2019. -----

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho de aprovação do Presidente da Câmara Municipal aposto na Modificação Orçamental nº 78/Alteração Orçamental nº 75 - Ano contabilístico de 2019. -----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento do ofício enviado pela Assembleia Municipal de Vila Viçosa a enviar as certidões da 5ª Sessão Ordinária, do dia 26 de Novembro de 2019. -----

---- Foi solicitado pelos Vereadores Anabela Consolado e Francisco Chagas o Estudo Hidráulico em formato digital e consultar o mesmo no dia 18 de Dezembro de 2019. -----

---- **4º Ponto - Expediente;** -----

---- Da UMO foi presente a informação n.º 2519\_i\_02 relativa ao posto de carregamento sobre o processo de Expansão da Rede Piloto MOBI.E - Alimentação eléctrica ao posto de carregamento de veículos eléctricos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, suspender o processo e que os serviços jurídicos estudem a possibilidade legal de lançar concurso público para concessão de lugares de estacionamento para veículos eléctricos. -----



M. Nascimento  
FRANCO

----Foi presente um e-mail do Chefe de Divisão de Pedreiras do Sul da DGEF, a enviar a Ata da visita conjunta à pedreira n.º5282, ocorrida no dia 14 de Novembro de 2019. À próxima reunião da Câmara Municipal. -----

---- Foi presente um requerimento do Coordenador do Centro de Saúde de Vila Viçosa, a solicitar a limpeza do pátio do Centro de Saúde de Vila Viçosa durante o período de queda das folhas das árvores da zona adjacente/Largo D. João IV. A Câmara Municipal deliberou, por **maioria**, com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Luís Nascimento, Anabela Consolado e Francisco Chagas e do Presidente da Câmara Municipal e um (1) voto contra do Vereador António Jardim, efectuar a limpeza do pátio do Centro de Saúde de Vila Viçosa durante o período de queda das folhas das árvores da zona adjacente/Largo D. João IV. -----

---- Da Comissão de Finalista da Escola Secundária Pública Hortênsia de Castro de Vila Viçosa, foram presentes dois requerimentos a solicitar apoio logístico e licença especial de ruído, para a realização de uma festa, das 22h30 até as 06h00, no dia 15 de Dezembro de 2019. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder apoio logístico com a cedência de 15 grades; 2 contentores e 6 caixotes de lixo/sacos. Mais deliberou, por unanimidade, emitir a licença especial de ruído das 22h30 até as 06h00, para o dia 15 de Dezembro de 2019. -----

---- A Vereadora Anabela Consolado, ausentou-se da reunião. Eram 18h50. -----

---- Dos Bombeiros Voluntários de Vila Viçosa foi presente um ofício relativo às despesas suportadas por esta Associação com o acidente ocorrido numa pedreira no Concelho de Vila Viçosa, no dia 9 de Novembro de 2019. -----

--O Presidente da Câmara Municipal e o Vereador Luís Nascimento, apresentaram uma **Proposta** para solicitar esclarecimentos ao Comandante Distrital de Operações de



M. L. ...  
J. ...

Socorro - Évora e informar a Associação dos Bombeiros Voluntários de Vila Viçosa. -----

-- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade. -----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

-- O Vereador António Jardim apresentou uma **Proposta** de informar os Bombeiros Voluntários de Vila Viçosa que a Câmara Municipal de Vila Viçosa, não pode pagar/assumir esta despesa porque não se consegue cabimentar este valor, por impedimento.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

Colocada a proposta a votação, foi a mesma **rejeitada**, com dois (2) votos a favor dos Vereadores António Jardim e Francisco Chagas e dois (2) votos contra do Vereador Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal. Registando-se um empate na votação, o Presidente da Câmara Municipal utilizou o voto de qualidade, votando contra a proposta. --

--- Dos Bombeiros Voluntários de Vila Viçosa foi presente um ofício a solicitar um apoio financeiro ou logístico para a festa desta Associação, no dia 4 de Janeiro de 2020. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ceder o apoio logístico que vier a ser solicitado e que se encontrar disponível. -----

---- A Vereadora Anabela Consolado, regressou à reunião. Eram 19h15. -----

---- Da Junta de Freguesia de Bencatel foi presente um e-mail a solicitar a cedência de 4 stands; a autorização da ligação elétrica ao quadro da Praceta José Augusto Melrinho Rosado; autorização para a realização do lume de Natal e apoio logístico para preparação do espaço. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar a Junta de Freguesia de Bencatel através da cedência de 4 stands; autorizar a ligação elétrica ao quadro da Praceta José Augusto Melrinho Rosado; autorizar a realização do lume de Natal e apoio logístico



*J. L. ...  
4x ANEXO*

para preparação do espaço. -----

---- Da Junta de Freguesia de Bencatel foi presente um e-mail a solicitar a cedência de 100 cadeiras para a realização do Concerto de Natal na Casa da Cultura de Bencatel, no dia 21 de dezembro de 2019. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar a Junta de Freguesia de Bencatel através da cedência de 60 cadeiras para realização do Concerto de Natal na Casa da Cultura de Bencatel, para a realização do evento. -----

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara Municipal, do dia 2 de Dezembro de 2019 de "Autorizar", a cedência de espaço para Unidade Móvel, solicitado pelo Grupo Saúde "O Meu Doutor", para os dias 5, 6 e 7 de Dezembro de 2019. ---

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara, do dia 2 de dezembro de 2019, de "autorizar" o pedido de José Francisco Cabrela Grilo para colocar uma roulotte de pão com chouriço, junto à Casa dos Cantoneiros em Vila Viçosa, nos dias 7 a 9 de Dezembro de 2019. -----

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara, do dia 2 de Dezembro de 2019, de "autorizar" o pedido de Carlos Manuel Pereira para venda de bolos junto ao Castelo de Vila Viçosa, no dia 8 de Dezembro de 2019. -----

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara, do dia 2 de Dezembro de 2019, de "autorizar" o pedido da Palad'art para colocar uma banca de produtos regionais, junto à casa dos cantoneiros em Vila Viçosa, no dia 8 de Dezembro de 2019. -

---- Foi presente um requerimento de António José Galego Mocho a solicitar que sejam feitas marcações de proibição de estacionamento, junto à sua garagem, tendo em conta que se existir uma viatura estacionada, torna-se difícil a entrada



*M. B. ...  
Chenau*

e saída da sua garagem. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, informar o requerente que a Câmara Municipal não tem competências policiais para impedir estacionamento.

---- Foi presente uma informação jurídica da Dr.<sup>a</sup> Luísa Quitério, relativa aos danos causados na peça "Fonte das Bicas" que se encontra no Museu do Mármore em Vila Viçosa, feita pelo escultor José Clímaco Pereira. A Câmara Municipal deliberou, por maioria, com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Luís Nascimento, Anabela Consolado e Francisco Chagas e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador António Jardim, solicitar ao escultor César Valério orçamento para avaliar os custos com a reparação da peça danificada. -----

---- Da DAGF foi presente uma informação sobre a alteração ao Regulamento de Tabela de Taxas e Licenças. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, solicitar em Janeiro de 2020 orçamento a 3 empresas da especialidade para realizar as alterações pretendidas. -----

---- Foi presente um e-mail de Carlos Filipe representante da CECHAP, relativo ao convite de parceria entre este Município e esta Associação para a celebração do 1º de Dezembro de 2019. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, informar o requerente que em tempo útil não foi possível aprovar a parceria, nem iniciar os procedimentos, tendo em conta as datas em que foram entregues os últimos documentos. -----

---- Da Junta de Freguesia de Ciladas foi presente um e-mail sobre o Contrato de Delegação de Competência 2020 entre esta Junta de Freguesia e a Câmara Municipal, no qual refere que existe um lapso de escrita, no Artigo 7º que refere que a gestão tem que ser partilhada na totalidade do edifício - multiusos de S. Romão. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, agendar reunião com o Sr. Presidente da Junta





*J. L. ...  
4 FANCAL*

de Freguesia de Ciladas, para esclarecer o que se entende por "compartilhada". -----

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Presidente da Câmara, do dia 6 de Dezembro de 2019, de "autorizar" o pedido efectuado pelos moradores da Rua da Pascoela, em Vila Viçosa, para iluminar a árvore sita no Jardim da Praça Martim Afonso de Sousa, em Vila Viçosa, entre os dias 9 de Dezembro de 2019 a 6 de Janeiro de 2020. -----

---- Da Comissão de Festas de Santa Ana de Bencatel foi presente um requerimento a solicitar a cedência de 6 módulos de palco e escadas; 8 grades para o Casão da Junta de Freguesia de Bencatel e autorizar a emissão de licença especial de ruído e recinto das 22h00 até às 6h00, no dia 21 de Dezembro de 2019. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a cedência de 6 módulos de palco e escadas, 8 grades para o Casão da Junta de Freguesia de Bencatel. Autorizar a emissão de licença especial de ruído e recinto das 22h00 até às 6h00. -----

---- Da Régia Confraria de N.<sup>a</sup> Sr.<sup>a</sup> da Conceição de Vila Viçosa, foi presente um e-mail a prestar esclarecimentos relativamente ao solicitado pela Câmara Municipal sobre os artigos adquiridos para venda no Santuário e que foram objecto de candidatura no Apoio ao Associativismo Desportivo, Recreativo e Cultural do Concelho de Viçosa. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, agendar o assunto, com toda a documentação, na próxima reunião da Câmara Municipal. -----

---- Do Grupo Pestana foi presente um e-mail a solicitar imagens dos museus de Vila Viçosa para serem incluídas nas visitas dos seus cliente. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, enviar algumas imagens dos Museus Municipais e autorizar a sua utilização. -----



*M. Nascimento  
Câmara*

----- Da Junta de Freguesia de Pardais foi presente um e-mail a solicitar a montagem de base para realização do lume de natal e colocação de dois postes junto ao apeadeiro frente às escolas para colocação de painel luminoso. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, apoiar a Junta de Freguesia de Pardais através da montagem de base para realização do lume de natal e colocação de dois postes junto ao apeadeiro frente às escolas para colocação de painel luminoso. -----

----- Da IBERA Industria de Betão foi presente um ofício sobre a circulação na estrada da Lagoa (Bencatel-Pardais), referindo que o acesso à mesma se encontra condicionado pelos sinais de trânsito proibido a viaturas e peões e que devido ao facto de ser necessário a utilização deste acesso por motivos de transporte de betonagens, solicitam autorização para a circulação das suas autobetoneiras/autobombas durante o período da empreitada ou que lhes seja indicado um acesso alternativo. A Câmara deliberou, por unanimidade, solicitar aos serviços de Fiscalização para localizarem o local concreto a que pretendem aceder e qual a obra que está a ser realizada. --

----- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar o funcionamento até às 6h00 na noite de passagem de ano, solicitado pelo Estabelecimento ABC. Mais deliberou, por unanimidade, que todos os pedidos de alargamento de horário que vierem a ser realizados por estabelecimentos de restauração e bebidas (devidamente licenciados) estão autorizados até às 06h00. -----

----- **5º Ponto - Cessão de Exploração de Bar/Quiosque, sito no Campo da Restauração - Minuta de Contrato;** -----

----- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.1**), para aprovar a alteração à minuta



*M. Nascimento  
4/11/2010*

de contrato de acordo com a informação jurídica. Delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga do contrato. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. -----

---- **6º Ponto - Fundos Disponíveis - Regularização;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.2**), para regularizar o aumento temporário de fundos disponíveis, IMT - 110.000€, tendo em conta a informação n.º245 da Divisão de Administração Geral e Finanças. Regularizar - 21.432,37€ - Envolvente ao Campo de Jogos/Alameda Piscinas. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade. -----

---- **7º Ponto - Apoio à Natalidade;** -----

---- **Foi** presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.3**), para aprovar a atribuição de apoio económico pelo nascimento do 2º filho, no âmbito do Regulamento de Apoio à Natalidade, de acordo com a alínea b) do artigo 5º do Regulamento, a **Daniel José Courela da Cruz**, no valor de **750,00€** (Setecentos e cinquenta euros). -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----

---- Colocada a proposta a votação foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.4**), para aprovar a intenção de



*J. L. ...  
J. ...*

indeferimento da atribuição de apoio económico pelo nascimento do 3º filho a **João Manuel Félix Vasques**, no âmbito do Regulamento de Apoio à Natalidade e de acordo com a informação n.º 344 da DAGF (Setor de Ação Social e Saúde), não cumpre a alínea a) do artigo 4º do Regulamento, a criança não se encontra registada como natural de Vila Viçosa. Fixar prazo de 10 dias para se pronunciar querendo. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.5**), para tomar conhecimento da reclamação da Sr.ª **Maria do Carmo Pereira Roma Afonso**. Tomar conhecimento do parecer jurídico de 05/12/2019. Manter a deliberação da reunião de câmara de 17/04/2019 tendo em conta os pareceres jurídicos e a base legal que os suporta. ----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- **8º Ponto - Ação Social Escolar;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.6**), para aprovar a integração dos alunos Matilde Basto Cabaça e Guilherme Cardoso Geogaloto, no subsídio de acção social escolar, escalão 2, de acordo com as informações n.º 354 e 358 da DAGF (Setor de Ação Social e Saúde). -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- **9º Ponto - Tabela de taxas - Actualização;** -----



*M. L. ...  
J. ...*

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.7**), para aplicar o acréscimo de 12.5%, relativamente as Taxas administrativas, de acordo com disposto no n.º 5 do Artigo 11.º do Regulamento de Taxas Municipal e com a Informação da Técnica Superior de 02/12/19 e actualizar as taxas e licenças de acordo com o valor de inflação que vier a ser publicada pelo I.N.E. para 2020. -

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- **10º Ponto - Apoio ao Associativismo Desportivo, Recreativo e Cultural do Concelho de Vila Viçosa;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.8**), para tomar conhecimento do esclarecimento/email da Unitate - Associação de Desenvolvimento da Economia Social", de 2/12/2019. Aprovar a candidatura apresentada pela "Unitate - Associação de Desenvolvimento da Economia Social", para apoio na actividade "Social VAN", no valor de **1.306,33 €** mediante a entrega de documentos comprovativos das despesas realizadas com as actividades indicadas na respectiva candidatura e de acordo com o Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa, nos termos da informação nº 338 da DAGF, de 21/11/2019. ---

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **maioria**, com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Luís Nascimento, Anabela Consolado e Francisco Chagas e do Presidente da Câmara Municipal e um (1) voto contra do Vereador António Jardim. -----



*m. l. da. no  
4/2019*

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.9**), para aprovar a candidatura apresentada pela "Confraria da Santíssima Trindade", para apoio na actividade "Aquisição de Computador", no valor de **545,00 €** mediante a entrega de documentos comprovativos das despesas realizadas com as actividades indicadas na respectiva candidatura e de acordo com o Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa, nos termos da informação nº 350 da DAGF, de 29/11/2019. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

--- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por **maioria**, com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Luís nascimento, Anabela Consolado e Francisco Chagas e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador António Jardim. -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.10**), para aprovar a candidatura apresentada pela "Associação Liga de Amigos de Pardais", para apoio nas actividades "Comemoração do 10.º Aniversário e Festa Natalícia", no valor de **2,700,00 €** mediante a entrega de documentos comprovativos das despesas realizadas com as actividades indicadas na respectiva candidatura e de acordo com o Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa, nos termos da informação nº 348 da DAGF, de 28/11/2019. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- A Vereadora Anabela Consolado, ausentou-se da reunião.



*Handwritten signature*  
4/11/2019

Eram 20h10. -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.11**), para aprovar a candidatura apresentada pela "Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Vila Viçosa", para apoio na actividade "Festa de Natal", no valor de **3.000,00 €** mediante a entrega de documentos comprovativos das despesas realizadas com as actividades indicadas na respectiva candidatura e de acordo com o Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa, nos termos da informação n.º 363 da DAGF, de 10/12/2019. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

---- A Vereadora Anabela Consolado, regressou à reunião.

Eram 20h15. -----

---- Foi presente uma informação da DAGF n.º 351, de 02 de Dezembro de 2019, referente à candidatura apresentada pelo Clube de Caça e Pesca de Bencatel - "Montaria", no âmbito do Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa. A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, que os serviços Analisem a candidatura e ver se é possível pagar, uma vez que apresentam receitas superiores às despesas. À próxima reunião da Câmara Municipal. -----

---- Foi presente uma informação da DAGF n.º 347, de 28 de Novembro de 2019, referente à candidatura apresentada pelo Grupo de Teatro Amadores de Vila Viçosa - "XXII Festival de Danças", no âmbito do Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa. A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, solicitar ao Grupo de Teatro Amadores de Vila Viçosa que indique o valor das receitas obtidas na actividade realizada (entradas) e que os serviços verifiquem os valores relativos às despesas com a alimentação. À próxima reunião da Câmara Municipal. -----



*M. Nascimento  
4/10/2019*

----- 11º Ponto - CPCJ - Fundo de maneo e seguro de acidentes  
**personais;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da  
Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se  
dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos  
da presente Ata (**Doc.12**), para aprovar o fundo de maneo da  
CPCJ, de acordo com a informação nº 353 do Sector de Acção  
Social e Saúde, de 02/12/19. Designar como titular do fundo  
de maneo, a funcionária Maria da Conceição Barradas Rosa  
Canhoto. Iniciar procedimento de subscrição do seguro para  
os Comissários afetos à Comissão. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada,  
por **unanimidade.** -----

----- 12º Ponto - Contrato de Delegação de Competências -  
Câmara Municipal/Junta de Freguesia de Pardais -  
**Rectificação;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da  
Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se  
dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos  
da presente Ata (**Doc.13**), para ratificar o despacho do Sr.  
Presidente da Câmara Municipal, aposto na informação  
n.093/2019 do Vereador Luis Nascimento, para retificação do  
erro de escrita no Contrato de Delegação de Competências da  
CMVV com a Junta de Freguesia de Pardais. Aprovar a 2.<sup>a</sup>  
retificação do erro de escrita no Contrato de Delegação de  
Competências da CMVV com a Junta de Freguesia de Pardais de  
acordo com a informação n.094/2019 do Vereador Luís  
Nascimento. Tomar conhecimento do parecer jurídico de  
2/12/2019, da Dr.<sup>a</sup> Luísa Quitério. Delegar poderes no  
Presidente da Câmara Municipal para outorga do Contrato. -

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----





*M. L. L. M. M.  
J. M. M.*

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- **13° Ponto - Etar de Pardais - Aquisição de Terreno;** --  
---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.14**), para solicitar a desafecção da REN e RAN, do terreno para construção da ETAR de Pardais, identificado nos documentos dos Serviços Camarários. Aprovar a resolução de requerer a declaração de utilidade pública da expropriação, de acordo com a inf. n.º 216/19 do Setor de Apoio Jurídico e Contencioso e informação da DUA, de 11.12.19. Notificar os interessados conhecidos, de acordo com a inf. Jurídica n.º216/2019: - Ramon Magem, SA - Concordância com o valor da aquisição do terreno - 727,85€; - BCP,SA e Fazenda Nacional (Espanha) - se manifestam oposição à alienação do terreno. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

---- **14° Ponto - Concurso para Cessão de Exploração de estabelecimento de Bebidas - Café das Piscinas Municipais de Vila Viçosa;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.15**), para homologar as atas do Concurso para Cessão de Exploração do Estabelecimento de bebidas- Café das Piscinas Municipais, em Vila Viçosa; adjudicar Cessão de Exploração Estabelecimento de bebidas- Café das Piscinas Municipais, em Vila Viçosa. Aprovar as Minutas de Contrato / delegar poderes no Presidente e convocar para assinatura do Contrato de Cessão de Exploração. -----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----



*M. L. L. N.  
(J. M. L.)*

----- Colocada a proposta a votação foi a mesma, aprovada por **unanimidade**. -----

----- **15° Ponto - Habitação Social de Vila Viçosa - Concurso de atribuição;** -----

----- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.16**), para iniciar o procedimento necessário para o arrendamento do Fogo Devoluto - Habitação Social sito na Rua D. Catarina de Bragança, Lote 15, 1.º Dto., em Vila Viçosa, através de concurso por classificação, de acordo com a informação n.º 345/2019 do Sector de Acção Social e Saúde (DAGF). Nomear a Comissão de Selecção do agregado familiar: 1 Técnico na área da Acção Social Dr.ª Conceição Aurélio; 1 Técnico na área do Direito Dr.ª Artur Rosado; 1 Técnico na área de Obras Eng. Valter Pires. Aprovar os critérios de selecção do Agregado Familiar para efeitos de atribuição de Fogo de Habitação Social, anexos à informação n.º 345/2019 do Sector de Acção Social e Saúde (DAGF). Designar como Gestor do Procedimento Vereador Luís Nascimento. -----

----- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. -----

----- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. -----

----- **16° Ponto - Fundo de Maneio/2020;** -----

----- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.17**), para aprovar a afectação das verbas do Fundo de Maneio para 2020 de acordo com a informação n.º 30 da DAGF de 05/12/2019 da Tesoureira Municipal. Designar como titular do fundo de maneio, a Tesoureira Municipal Maria José Paulino Roma. Designar como substituta da tesoureira Municipal Susana de Jesus Zita Lobinho da Estalagem. -----



---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. ----

---- **17º Ponto - Estrutura Tarifária (água/saneamento) - Alteração.** ----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.18**), para aprovar a alteração da componente fixa para euros/dia, de acordo com a recomendação da ERSAR e dos Serviços UMO, Eng. Valter Pires de 4 de Dez. Informar a ERSAR que a C.M. se revê na política de apoios sociais implementados e em vigor no Município. ----

---- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade. ----


---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por **unanimidade**. ----


---- Todas as deliberações foram aprovadas, em minuta, por unanimidade. ----

---- **PÚBLICO**: Nos termos regimentais foi dada a voz ao público, presente na sala. Não foram registadas intervenções. ----

---- **Encerramento**: Sendo vinte horas e trinta minutos, o Presidente da Câmara Municipal deu por encerrada esta reunião. ----

---- Para constar e para os devidos efeitos se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser devidamente assinada.

---- O Presidente da Câmara Municipal, 

---- A Funcionária, 

1.º Ponto

*M.C.M.*

**Proposta R/C - 11/12/19**

Propõe-se a apreciação, de acordo com as informações dos serviços, dos processos seguintes:

Proc.º	Nome	Localização da Obra	Técnico	Assunto
Diversos	Tiffany Agrícola – Sociedade Agrícola e Agro – Turística, Lda.	Herdade da Ribeira de Borba- S. Romão		À Exma. Câmara para Apreciação e Deliberação de acordo com a informação dos serviços.
38/19	Pedro Nuno Galego Quintas	Rua da Constituição n.º 18 - Bencatel		À Exma. Câmara para Aprovação e Deliberação do Projeto de Arquitetura de acordo com a informação dos serviços.
	Junta de Freguesia de Pardais	Loteamento dos Covões - Pardais		À Exma. Câmara para Apreciação e Deliberação de acordo com a informação dos serviços.
21/19	Ezequiel Francisco Alves, Lda.	Pedreira Monte D' El Rei - Bencatel		À Exma. Câmara para Apreciação e Deliberação de acordo com a informação dos serviços.
28/18	Golden Maneuvers, Lda.	Largo D. João IV e Rua do Convento – Vila Viçosa		À Exma. Câmara para Apreciação e Deliberação de acordo com a informação dos serviços.

*Aprovado em  
11.12.19  
M.C.M.*

*AO SR. Presidente  
11/12/19  
Cecília Hortelinas*